



Falange

T. 2078

Año II

Núm. 372

EN LA FALANGE SE HABLA DE TU, PORQUE EL TU QUIERE DECIR AQUELLO EN QUE TODOS SOMOS IGUALES Y HERMANOS. SANCHEZ MAZAS.

SON NUEVAMENTE RECHAZADOS LOS ATAQUES MARXISTAS EN EXTREMADURA

El enemigo es duramente perseguido por nuestras fuerzas que le hacen muchos prisioneros y bajas.—En los demás frentes sin novedades dignas de mención. Nuestra aviación derriba cinco aparatos marxistas en combate aéreo y bombardea con eficacia los objetivos militares de los puertos de Valencia y Alicante.

ORIENTACIONES

LEX EST LEX

Nuestro colega "El Día" publicó en su edición de ayer un artículo, extraordinariamente interesante, bajo el título de "Los inadaptados".

Voz de alerta oportunísima en los momentos en que heroicamente se conquista España para España, y en que con afán eficaz el Estado Nacional-sindicalista labora por reconstruirla sobre bases racionales e inconvertibles.

En el instante en que la Patria crea a la vez y consolida sus intangibles prestigios, su atención más cuidadosa ha de ser la de velar, con dedicación exquisita, por el prestigio de la ley.

El gobierno del Caudillo, ha propendido a no dictar una sola disposición que no fuera meditada, justa, fundamentada en evidentes posibilidades e inspirada en un estricto espíritu de justicia. La España de mañana, la que amanece ahora, podrá darles perfecto cumplimiento, si más que una adaptación individual a las necesidades del bien colectivo. Ni una sola de las leyes dictadas representa otra cosa que el deseo maravilloso de superación que impulsa al Estado nuevo.

Y es preciso, absolutamente preciso que, como tantas viejas cosas de la España caduca, sea desarraigado del alma de nuestro pueblo el prurito desastroso de anhelar siempre la burla de la ley. En su artículo habla "El Día" de aquel vergonzoso refrán de "hecha la ley, hecha la trampa", infamante estigma que creó y alimentó la política hace siglos en uso para satisfacción de poderosos e influyentes.

Hoy no pueden existir los poderosos; no deben tolerarse los influyentes. Un precepto legal, ha nacido a la sombra de la reflexión, se ha dictado por un poder inspirado en el bien de la Patria, existe con un fin determinado que ni es lícito burlarse ni importa penetrar. Es un precepto legal con fuerza de obligatoriedad incontrastable. Contra él no valen razonamientos ni subterfugios: España es la que ordena y toca a los españoles obedecer.

Que en tiempos ya pasados para siempre merecía al heroísmo fin término de nuestros soldados y al excelso patriotismo del Caudillo y la predicación incansable y fructífera del Ausente, pudiérase orillar el respeto a la ley, es cosa ya sabida y dolorosamente recordada por la España que se regenera al hábito benéfico de su nueva vida. Y España quiere olvidarlo.

Quiere olvidarlo, y exige que lo olviden quienes por tan fácil tuvieron el bordear las disposiciones del Estado, adaptándolas siempre a su conveniencia o a su comodidad o al mejor servicio de su propio interés. Acaso entonces la ley fuera un ventajoso comodín en que basar discusiones o sobre el cual hacer burdo alarde de influencias. Aquello ya pasó, ya pasó para siempre. Aunque ellos sean los mismos, es diferente España.

España, que hace leyes para que los patriotas las cumplan sin chistar; no para que los no patriotas, las burlen como en otro tiempo hicieron. El Estado Nacional-sindicalista moldea el imperio del futuro con mano firme, con pensamiento elevado, con magnánimo corazón.

Y, si no lo fué antes, hoy la ley es la ley.

Escenas del Madrid rojo

Carnavalescas procesiones en el Madrid de los sin Dios.—Profanación de tumbas.—Las naves de las Iglesias convertidas en muladares

XIII

Fui testigo presencial de los primeros disparos revolucionarios. La primera tea prendió en la Catedral de San Isidro, que como muchos saben está situada en la madrileñísima calle de Toledo. Su amplia nave, su altar barroco fueron inmediatamente pasto de las llamas y la columna de humo negro se destacaba en el horizonte desde la terraza de un hotel de las afueras de Madrid. Había otras muchas humaredas, pero la que sobresalía como más intensa, la más negra, la más elevada, era la de la Catedral madrileña, la de San Isidro.

Con unos prismáticos seguí la línea del horizonte y conté diez, doce, catorce hogueras. Al hacer pasar ante los lentes, la elevada torre de la Iglesia de Santa Cruz, me detuve unos momentos. Coronaba el último remate del templo, el rojo girón de una bandera marxista. Luego en otros campanarios pude ver símbolos de la FAI y la CNT.

La curiosidad y el querer vivir aquellas horas de tragedia me hizo el trasladarme desde la retirada colonia de hoteles al centro de Madrid. Tal vez pudiera prestar ayuda a alguno que la necesitase y vi de cerca a la horda cerril, rociar con gasolina la iglesia parroquial que hay en la calle de San Bernardo, antes de llegar a la glorieta de Quevedo. A los pocos segundos la hoguera alcanzó tamaños proporciones, entre el humo avanzaban con las caras tiznadas aquellos bárbaros, hombres, mujeres y chiquillos, lanzando gritos de placer que más parecían aullidos de fieras, y fueron aquellas horas en Madrid, de oscuridad y confusión. Algunos sacerdotes y clérigos debieron su vida al barullo reinante.

He visto salir por puertas de servicio pequeños grupos de enlutadas mujeres. Las acompañaban jóvenes bien portados, eran los nuestros que trataban de proteger a las que cambiaron rápidamente las tocas monjiles por el inverosímil traje corriente y que se les notaba a la legua que vestían de prestado. Las pobres monjas van a emprender un peligroso camino, una dolorosa penitencia de meses y meses, quizás les espera la muerte gloriosa tras este periodo de persecución, tan terrible, como aquel otro de los primeros tiempos del cristianismo, cuyo martirologio o leían a diario en el referitorio cuando los tiempos eran de paz y de rezos.

Las pobres monjas de un convento del paseo de Rosales salieron tímidamente de dos en dos.

Una mujerzuela dió la voz de alarma.

—¡Son monjas!... ¡son monjas!

Y entre risotadas y cuchufletas fueron detenidas y despojadas de sus mismos verdugos. Milagrosamente se salvaron de ser lanchadas por el populacho alocado. La Providencia les protegió; sin saber cómo, fueron retiradas de las manos criminalistas que las atenazaban y puestas en lugar seguro. Más tarde he sabido que una de ellas y para disimular mejor su verdadera personalidad se había hecho la "permanente" y mujer de excelente humor y ánimo bien templado en la fe y la caridad de la religión, ha sido una ayuda extraordinaria a nuestros perseguidos y atornellados. Algún día se sabrá su nombre y en la historia de esta espanto-

sa época ocupará el lugar que por sus méritos le corresponde. Hoy he de silenciarla porque aun está en Madrid y como su labor es tan fecunda está perseguida, aunque ella recibe de Dios la inspiración para burlar a sus enemigos, pero como "quien juega con el fuego al fin se quema", hago fervientes votos porque esta mujer extraordinaria tenga tan feliz éxito como hasta aquí, en cuanto empresa toma parte.

CARNAVALESCAS PROCESIONES EN MADRID

He visto al frente de una manifestación unas mujerzuelas rubietas con ornamentos sagrados. Una—gruesa, mal hablada y sudorosa—rompía la marcha; cubría su deformado cuerpo con un roquete de finísimos encajes y se tocaba con un bonete. Le seguían varias de su misma calaña, con sobrepellices dalmáticas y casacas. Un mocosa sucio y despeinado hacia de turiferario vestido con la roja sotana de un monaguillo, sus gestos simiescos producían risotadas en los espectadores.

Detrás, milicianos, gentuza, carne de presidio riendo las sacrilegas gracias de los más exaltados cas; ninguno dejaba de tomar parte en la mascarada trágica.

Me parece ver en el recuerdo un rostro patibulario. Temate de un cuerpo cubierto con un alba de infinitos pliegues que entonaba ahucando la voz un cántico burlesco, detrás tres manifestantes arrastraban de una larga cuerda una imagen que iba perdiendo sus perfiles sobre las aristas del adoquinado. Asqueado me alejé del lugar. Maldacia mi impotencia que en aquellos momentos me privaba de evitar tanta maldad.

Atravesé varias calles y al cruzar la de Goya pasé por delante de la parroquia de la Concepción. A la puerta había un hombre, anciano matado, que se cubría con un bonete y entra la pata de palo y la sana abrazaba un fusil. Era el pobecito viejo que unos días antes, con mira-

da baja y palabra meolsa pedía "una misna por amor de Dios".

NI LOS MUERTOS EN SUS TUMBAS SON RESPETADOS

Las profanaciones se suceden. Hoy son unas imágenes arrastradas para luego formar una hoguera con ellas. En San Anton son sacadas a la calle y destrozadas a golpes de barra y gacha. La Iglesia del Camen es objeto de especial profanación. Las antiguas tumbas son profanadas y a la curiosidad pública se exhiben los restos momificados de varios enterramientos. Algunos son de niños. El vulgo propaga la voz de que son infanticidios cometidos en el convento. El Madrid marxista ríe y comenta la inmundicia.

Alberti, el poeta (?) echa su cuarto a espaldas y presenta en los escenarios madrileños y en una obrita truculenta sin un solo detalle de decoro los cuadros realistas que en la calle se suceden. El público aplaude y las taquillas ponen el cartelito de "NO HAY, BILETES".

BASTA DE INCENDIOS.—LAS NAVES PUEDEN SERVIR PARA GARAGES

En aquella turbonada de blasfemias, surgió la voz del economista herético.

—¡Alto las destrucciones! ¡Cesen los incendios!

Cada templo puede ser un Cuartel, garage, un almacén cualquiera cosa y entonces los paredones monacales ostentaron rótulos soviéticos que presidían la HOZ Y EL MARTILLO y decían: "RESPECTAD ESTE EDIFICIO QUE ES DEL PUEBLO". "CONTROLADO POR LAS MILICIAS".

¡Pobres iglesias! cuanto mejor hubiese sido que todas incendiadas y destruidas, fueran vuestras ruinas calcinadas el marchamo de esta revolución que no veros convertidas en muladares.

X. Y. Z.

ECOS DEL PARAISO... RUSO

Como en la vida debemos poner una de cal y otra de arena, vamos a apartarnos un instante de lo macabro y espeluznante y entremos en el terreno de la hilaridad.

Cuentan en la chismografía incensiva, que hace poco tiempo llegó a la capital de la Rusia soviética, una comisión de extranjeros en viaje de turismo. El estado los acogió con beneplácito y puso a su disposición los más distinguidos cicerones que les enseñaban cuanto de notable encierra la vieja capital del olvidado Imperio de los Zares.

Entre las maravillas que les fué dado conocer incluyóse una visita al Gran Stalin en persona. Llegaron al palacio de Kremlin, atravesaron las múltiples guardias, las filas de soldados, los magníficos salones, las lujosas galerías y llegaron al despacho del Gran Stalin, quién les recibió con sus más zalamerías sonrisas y afable trato.

Alguno de los visitantes, al ver la figura menuda y de tan poquita cosa del Gran Stalin, dudaba que un hombrico tan escuchimizado pudiera ser el

amo del mundo soviético y se atrevió a preguntar al Gran Stalin:

—Es cierto, señor, que ciegamente os obedece el pueblo

—Tú lo has de ver,— y llamó... ¡Un voluntario! Se presentaron 400.

Uno sólo, tú, y adelantó un hombre alto y fornido. Mira, le dijo, vete a aquella torre y tírate inmediatamente desde la cúpula.

El hombronzazo emprendió carrera y al poco rato saltaba desde lo alto de la torre y dando volteretas vino a estrellarse contra el pavimento de la plaza Roja.

Los visitantes estaban maravillados. Efectivamente aquello era poder. Pero aún hay más, les dijo el Gran Stalin, y volvió a gritar: A ver... voluntarios... y aparecieron diez mil, escogió a uno y le dijo: Vete a aquella torre y tírate a la plaza desde lo más alto. El aludido que era un muchacho rubio y corpulento salió de estampía y poco después se lanzaba en una cabriola desde lo más alto de la torre estrellándose

también contra el enlosado. Todos los asistentes estaban maravillados de aquella influencia del Gran Stalin, pero no para aquí, porque este encantado con el efecto que producía entre sus visitantes, volvió a gritar: Necesito voluntarios... y acudió una masa de quince mil almas, de las que escogió una. Mira le dijo: Vete a la torre y tírate desde... los visitantes a coro no le dejaron terminar la frase, estaban impresionadísimos con aquellas dos tortillas humanas que en la plaza roja se hallaban aún calientes.

—No, no más, estamos convencidos de su poder.

Entonces el elegido para estrellarse por orden del Gran Stalin, disimuladamente le dijo a uno de los visitantes.

—Hombre no me haga usted perder la oportunidad, porque es preferible el tirarse desde lo alto de la torre y quedar hecho una plasta, que no aguantar a este tío. Y señalaba a Stalin.

X. X. X.

NUESTRA GESTA POR ESPAÑA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

El enemigo atacó hoy algunas de nuestras posiciones del sector de Extremadura y no sólo fué rechazado sino que además nuestras tropas le persiguieron causando enorme cantidad de bajas, muchas más que en días anteriores, entre ellas gran número de muertos.

También se han hecho muchos prisioneros en varios puntos del sector.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Alicante.

En el día de hoy, en brillante combate aéreo sostenido en el sector de Extremadura han sido derribados: 5 aviones rojos.

Salamanca, 31 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., el Jefe de E., Francisco Martín Moreno.

PAGINAS PARA UN DIARIO

PREPARANDO LA HUIDA

Desde la cima de la loma, contemplamos el horizonte. Nada turbaba la perfecta calma del día completamente estival. Unas nubes que oscurecían el cielo, hacían aún el calor más fuerte. De vez en cuando algún goteo intempestivo, nos hacía la promesa de un chubasco. Más la cosa no pasó a mayores. De pronto un camarada, lanzó un grito de alegría...

—En el PUIG de S'a Font ondeaba la Bandera de España.

Sabíamos por conversaciones de nuestros Oficiales que aquella era la posición esencial de la defensa roja. Imaginamos, pues, el calor con que recibimos la acertada visión. Todos brazo en alto, entonamos el "Cara al Sol".

Las nubes se esparcieron y brilló entonces el astro del día, para dar más realidad a nuestro canto de amor y guerra.

La hecatombe llegaba a pasos agigantados. Mas apenas llegó la noche, empezó un fuego intensísimo del enemigo.

Me acuerdo perfectamente, que muchos nos extrañamos. Primero los

fusiles y las ametralladoras. Luego disparos de largo alcance de las baterías navates del J.a.m.e. I.

Estaba de pie al lado de un olivo. Uno de esos viejos olivos mallorquines, con su tronco retorcido en mil contorsiones de tiempo, que asemejan esqueletos de animales prehistóricos. Sobre nuestra cabeza se desarrolló un vendaval. No se como fué pero me encontré al suelo, con la boca pegada a la tierra. Y a las fracciones de segundo, una explosión formidable vino a orirse detrás de nosotros, pasado el valle de San Lorenzo.

Poco a poco nos dimos cuenta de lo que había pasado. Un obús del 36 del acorazado rojo había pasado sobre nosotros. Un pinar que estaba al otro lado del pueblo, mostró en la noche, que ya había cerrado, sus llamaradas. La bomba había inmundado.

Y toda la noche igual. Zambombazos artilleros, sobre nosotros. A más entre la calma que dejaban los estallidos, se oía claramente el ruido de motoras.

—Los más timoratos, preguntaban si eran desembarcos de nuevas masas de reses destinadas al matadero de Mallorca...

Mas no sabíamos ciertamente que pensar. A veces creíamos que los disparos hechos desde la escuadra traidora, estaban hechos con cañones de tierra. Menos mal que su puntería era tan escasa que ni uno sólo de los obuses cayó en nuestras líneas.

Toda la noche fué igual. Nadie pudo pegar el ojo.

Un camarada muy guasón lanzó al aire una verdad de perogrullo.

—O mañana está todo terminado, o habrá lio gordo.

Momentos antes de amanecer, se hizo el silencio más completo.

Llegó un enlace y nos dijo: Orden general de avance en toda la línea.

Nos preparamos rápidamente. Doblamos el número de nuestras municiones.

—El suboficial de nuestra sección, señalándonos la falda de la sierra de "La Atalaya" nos dijo: nosotros avanzamos por este sector.

Arres

SO DE ALFERECES DE INFANTERIA DE MARINA

convoca un curso para la forma de alferoces provisionales de Infantería de Marina...

numero de plazas a cubrir es de 20 para el personal de Marina...

ENSEÑANZA MATRICULA OFICIAL

durante todo el mes de septiembre limitarán en la Secretaría de este curso las solicitudes de matrícula...

RONICA CATOLICA PARA MAÑANA

NTORAL — San Antolín, ob. y Primer Viernes, consagrado a San Corazón de Jesús.

VA PARROQUIA via la tramitación canónica correspondiente, iniciada antes de 30 de agosto...

IMAGENES SAN MIGUEL a medida. Uniformes militares

Mallorca al día

PARA LOS INGENIEROS INDUSTRIALES

El Boletín Oficial del Estado número 41 del 10 de Agosto último, publica en su sección de Anuncios Oficiales el siguiente:

ORDEN PUBLICO

Para enterarles de un asunto que les interesa, relacionado con salvoconductos, se encarece la presentación personal de las personas que a continuación se citan en las Oficinas de esta Delegación...

LAS RUTAS DE GUERRA DEL NORTE

Para la visita de esta "Ruta de Guerra del Norte que quedó ya abierta al turista, tanto nacional como extranjero, se establecen dos itinerarios, el F y el P, para los turistas que entren respectivamente por la frontera de Francia (Irún), y la de Portugal (Tuy).

Itinerario P. (Tuy).—Duración 9 días recorrido total 1.550 kilómetros. Precio 400 pesetas.

LA PUERTA DE LOS EXITOS

Los Sres. Balet y Blay, concesionarios, de películas han editado para la próxima temporada cinematográfica 1938-39, un folleto—mejor dicho cian el primer lote de films recibidos puerta de los éxitos—en la que ann una hermosa revista—titulada "La y que ofrecen a los empresarios de cines asegurándoles el éxito.

SALVOCONDUCTOS

Para general conocimiento se hace saber por la presente nota que han sido anulados por orden superior todos los salvoconductos expedidos para cruzar las fronteras con validez temporal, no expidiéndose en lo sucesivo sino para un sólo paso en ambos sentidos, y previa justificación de las necesidades del viaje.

UNA FARMACIA

Ha sido inaugurada en la calle del Archiducos Luis Salvador núm. 91, la nueva Farmacia, instalada por el Licenciado don Jaime Bonnin.

A LOS CAMARADAS POSEEDORES DE LANA

Debiéndose proceder a la venta de lana ofrecida a nuestros Sindicatos se pone en conocimiento de nuestros Camaradas, que urge se presenten en el sindicato de su residencia antes del día 4 de Septiembre, para hacer declaración de la cantidad definitiva de lana que desean vender por intermedio del mismo.

JUNTA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Esta Oficina recuerda a todos los patronos, empresarios o maestros, la obligatoriedad de establecer en contrato escrito todos aquellos pactos que realicen con aprendices, tal como se dispone en el Título II del Código de Trabajo...

INAUGURACION

Atentamente invitados por el señor Jordá, asistimos ayer a la inauguración del moderno Bar Cervecería que ha instalado en la Avenida General FRANCO y que se ha abierto hoy al público.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Orden de la Jefatura del día 31 de Agosto de 1938. III T. Artículo 1.º—En atención de lo acordado por la Delegación Provincial de la Organización se anuncia la celebración de tres cursillos para formación de Jefes de Pelotón, a Falange y Centuria.

VIDA SOCIAL

Nuestro Jefe Provincial camarada Boloqui salió ayer para la Península acompañado del Asesor Político de Milicias lamada capitán Vía. También salieron el Rdo. don Bar tolomé Quetzas y don Guillermo Coll Subinspector de "La Equitativa"

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE Un hombre de corazón con GUSTAV FROELICH LA VIDA EN BROMA Riguroso estreno UNIVER SAL con Chester MORRIS Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE La amazona de las rocas por TOM KEENE ESTRELLAS DE LA BADA cómica Ave del paraíso por DOLORES DEL RIO

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION

El Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, con el objeto de ampliar la base informativa, y con el fin de resolver con más conocimiento de causa y llevar el necesario control, ha formulado un nuevo modelo para solicitar importaciones.

CARTELERIA DIARIA

LIRICO.—A las 3'30: DIVINA, AMOR SUBLIME y LA HIJA DE NADIE. MODERNO.—A las 3'30: LA AMAZONA DE LAS ROCAS, ESTRELLAS DE LA RADIO y EL AVE DEL PARAISO.

VOZ DE FALANGE JEFATURA PROVINCIAL

En el día de hoy y durante la ausencia del Jefe Provincial, me he hecho cargo de esta Jefatura Provincial. Lo que publico para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

En el día de hoy y durante la ausencia del Jefe Provincial, me he hecho cargo de esta Jefatura Provincial. Lo que publico para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Responsables: CALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. ELLILA (Marteuccos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. ADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. BUTA (Marteuccos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. EVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. EVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. IGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. DRUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11. UON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. ANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pérez, 13. LBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. ASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. ASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Ansó y Cía. Agentes de Aduanas.

MANDANCIA

NOTICARIO

RADIO NACIONAL

CRONICA DE GUERRA

210.113 PRISIONEROS ROJOS

De ellos se han libertado 134.335.—Contraste con el proceder rojo.— Otro caso de heroísmo.—Alférez Juan Antonio Oviedo: ¡Presente!

En el Ebro, calma relativa; es de día, calma a costa de tundra las escuadras rojas con acciones arrolleras y aéreas, mientras nuestras fuerzas manobras gozan de un bien ganado y reconfortador descanso. En Extremadura, los últimos forcejeos marxistas, tienen ya el típico carácter del estertor agónico con la respuesta contundente. Como prueba del éxito de hoy, muchos centenares de prisioneros van a añadirse a la asombrosa cifra de los que llevamos hechos a los rojos desde el principio de la guerra. De esta suma voy a hablaros ya que la calma bélica, ha permitido hoy. Da los oficiales, estrictamente oficiales, son los que os ofrezco.

co y esta es nuestra manera de entender la guerra sin necesidad de que nadie nos acucien para ello. Entérese el mando y compruébenlo los que dudan de mis palabras que yo les afirmo que no se les regatearán medios y facilidades para poderlo hacer. Terminó esta crónica con una nota que al mismo tiempo es de orgullo y de tristeza. Hoy ha sido impuesta a medalla militar a un aviador, a un bahila, el alférez Juan Antonio Oviedo. Este piloto actuaba en cadena sobre los rojos y recibió un tiro que le pasó de pecho a espalda y cuando terminó su acción ocupó su puesto en la formación aérea para regresar al aeródromo. Cuando llegaba cerca del campo de aterrizaje sufrió un ligero desvanecimiento. El observador se quiso apoderar de los mandos, pero en el acto se rehizo Juan Antonio y haciendo un esfuerzo supremo, inició el aterrizaje mientras decía a su compañero: "No puedo dejarte el mando no sea que al tomar tierra se deslice el aparato." Hizo un aterrizaje perfecto, salvó el aparato y entregó la vida a Dios y por España. Su cuerpo que hoy va hacia Galicia, lleva en el pecho la Medalla Militar. El bravo bahila es uno más en la larga lista de los héroes nacionales. ¡Juan Antonio Oviedo: Presente por España!

EL TEBIB ARRUMI

LOS EMBUSTES DEL «JOSE LUIS DIEZ»

Dice que hundió a 2 patrulleros cuando lo que hizo fue apresar a 2 pesqueros y asesinar seguramente, a los trabajadores que los tripulaban

Los rojos continúan realizando su campaña de patrañas y embustes así han dicho ahora que el destructor rojo "José Luis Diez" hundió a dos patrulleros armados nacionales apresando la tripulación. Absolutamente falso es todo ello, ninguna unidad nacional sufrió ni el menor insignificante daño. Lo que sí se confirma es que antes de llegar al Estrecho el "José Luis Diez" detuvo a dos pequeños vaporcitos pesqueros y apresó a quienes los tripulaban, unos 24 o 26 modestos trabajadores que en el mar se ganaban su vida. Ahora se da una casualidad que

envuelve una interrogación. Ni uno solo de estos hombres ha aparecido en el "José Luis Diez". El comandante del destructor rojo dice que murieron por los efectos de las explosiones de nuestros proyectiles, pero en el caso que tampoco han aparecido los cadáveres de ninguno de ellos. No es pues aventurada la posibilidad de un cobarde asesinato. Ya lo dirán las informaciones complementarias. En todo caso, para los marinos rojos, maestros en el crimen, esto no pasaría de ser sino un crimen más.

AUXILIO SOCIAL va hoy a SOLLER a llevar el pan y la hermandad de la ESPAÑA del CAUDILLO. Esta es nuestra obra.

SE LLAMA A FILAS AL 2.º TRIMESTRE DEL 41 Y EL 27 DE MARINA

Zaragoza.—Pr resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se dispone sea llamado a filas el personal perteneciente al segundo trimestre del reemplazo 1941 que verificará su concentración e incorporación en la fecha del 4 al doce de septiembre ambos inclusive igualmente que los individuos del 4.º trimestre del reemplazo de 1927 inscritos en la marina se concentrarán en Caja del día 10 al 18 del citado septiembre en iguales condiciones que los pertenecientes al reemplazo de 1923 alistados al ejército.

Como complemento a la orden de 20 de febrero de 1937 Boletín Oficial número 125 por otra del 20 del actual se ha dispuesto que siempre que uno de los tres hermanos sea declarado útil para servicios auxiliares sea precisamente el mismo quien deberá disfrutar de los beneficios cualquiera que sea el elegido por el padre debiendo dar a esta resolución carácter respectivo.

ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA BATALLA DE FUENTES DE EBRO

Zaragoza.—Se han celebrado brillantes actos conmemorativos del aniversario de la batalla liberada en Fuentes de Ebro. Las autoridades de Zaragoza se trasladaron a la referida localidad. En primer término se celebró una misa en sufragio de los caídos, y terminado el acto religioso, desde un balcón del Ayuntamiento, las autoridades de la capital y del pueblo pronunciaron varios discursos. El Ayuntamiento de Zaragoza, en su sesión de hoy, ha acordado costear las letras de la inscripción que llevará la lápida para el monumento que se elevará en dicho punto a los caídos, y que se hará en oro o en bronce. La inscripción dirá así: "Pasajero: Vó a Zaragoza y dí que aquí sucumbimos por defender su fe y su libertad y con ella la independencia de España".

INCIDENTE AMERICANO, NO NIPON

Tokio.—Se ha publicado la respuesta del gobierno japonés a la nota del gobierno norteamericano del 26 de agosto último referente al ataque de que fue objeto un avión americano que se vio obligado a aterrizar en Makar el 24 de dicho mes. El gobierno japonés lamenta el accidente, y dice que fue debido al hecho de que acababa de cruzar sobre el campo de guerra un aparato chino, y esto hizo sospechar al avión norteamericano, que tenía los mismos colores y características semejantes.

CIRCULAR DE ENSEÑANZA

Vitoria.—El Jefe de los Servicios nacionales de Primera enseñanza ha firmado la siguiente circular:

La necesidad de mantener en las escuelas de la nueva España el espíritu religioso y patriótico que constituye la esencia de nuestro Movimiento Nacional y lograr la cooperación de maestros y autoridades procurando en todo momento el ambiente educativo, base de una paz duradera y cimentado de la Nueva España, vengo en disponer:

Art. 1.º Se recuerda a los señores Inspectores y maestros nacionales el más exacto cumplimiento en las normas sobre educación religiosa patriótica, cívica y física en atención a la circular del día 5 de marzo inserta en el Boletín Oficial del día 12 del mismo mes.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones: Ministerio de Asuntos Exteriores: Decreto rectificando sobre el nombramiento de D. Luis Alvarez Estrada. Ministerio del Interior: Decreto sobre cese y nombramiento de gobernadores civiles. Ministerio de Hacienda: Orden fijando el cupo de la contribución rústica y pecuaria correspondiente al ejercicio de 1930. Otro prorrogando la moratoria de la provincia de Castellón. Ministerio de Defensa Nacional: Orden disponiendo la concentración e incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al segundo trimestre de 1941 del cuatro al doce de septiembre. Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a don Manuel Fuentes Calvo y otros.

Orden disponiendo la concentración e incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al segundo trimestre de 1941 del cuatro al doce de septiembre. Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a don Manuel Fuentes Calvo y otros.

UN TEMPLO QUE RECUERDE A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS CAIDOS POR ESPAÑA

Roma.—La Real Academia Italiana abre un concurso para premiar el mejor proyecto para la construcción de un templo votivo que se alzará en España en conmemoración de los legionarios caídos en nuestro suelo en defensa de la civilización latina y la independencia de España. Al concurso podrán presentarse todos los artistas italianos, aunque residan en el extranjero.

HOMBRE 40 AÑOS de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 «Caja Novedades».

BAR-CERVECERIA JORDA HOY inauguración

Advertisement for shoes: CALZADOS LAS AMERICAS, CALZADOS CELTA, JAIME II, 67

VIN DOR

Advertisement for funeral services: SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉ

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Advertisement for clothing: SASTRERIA de UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga

del día 31 Agosto en Palma de Ma...

ordenado generalísimo, en relación a las filas de...

procedentes de la Caja de Recluta...

SECCION CONTABILIDAD

1.-Permisos Terminando en el día de hoy los permisos que para faenas agrícolas se concedieron en Ordenes Generales de 20 y 30 de julio último, en lo sucesivo los Jefes de Cuerpo podrán conceder permiso a los individuos de tropa de los suyos respectivos que por su conducta y condiciones sean acreedores a ello, o por necesidades de familia debidamente comprobadas sin que por ningún concepto el total de los que se concedan pueda exceder del cinco por ciento de la fuerza presente en filas.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

CINE BORN DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE

HOPP-LA VIAJE DE NOVIOS

VIVIR PARA SONAR con CLARA BOW, BRIGITE HELM, ALBERT PREGGAN y R. PRIOR

LIRICO HOY, DESDE LAS 3 DE LA TARDE

DIVINA LA HIJA DE NADIE AMOR SUBLIME ES UN PROGRAMA RADIO... ¡NATURALMENTE!

Deudas del Estado, de la del Tesoro y especiales

Justificación de títulos y cobro de cupones habiendo sido extendidas por Orden de 9 Agosto de 1938 a todos los Títulos cuyos vencimientos posteriores a 1.º Julio y hasta 30 Septiembre próximo, las ordenes relativas a justificación de títulos y cobro de cupones dictadas en Orden de Junio último, los Bancos comunican a los depositantes de los referidos valores que presentarse a los Establecimientos donde tuvieran depositados los títulos, de la misma documentación exigida para los de vencimiento 1.º de Julio.

Al mismo tiempo los Bancos de la Plaza se ofrecen a su clientela no solamente al público en general, para efectuar por su cuenta todas las operaciones encaminadas a la justificación de títulos de las clases inmatriculadas y cobro de cupones.

Palma Agosto de 1938—III Año Triunfal.

RESERVA: Un mes, 2'50 ptas. Extranjero semestral, 24'00 " Número suelto, 0'15 "

AÑO II PALMA DE MALLORCA NUM. 372

1938 JUEVES 1 DE SEPTIEMBRE III TRIUNFAL

REDACCION Y CASA PRIMO Calle Reina María TELEFONO

FRENTE SUR

LOS ROJOS SE ESTRELLAN

Miaja se siente indispuerto y regresa a Madrid.— Los triunfos de las alas Nacionales

Pacientemente he esperado para dar una crónica de las novedades que ocurrieran por el frente del sur de Extremadura. Puedo informar de una brillante victoria en esta fecha por que en pocos contraataques como en los que se han realizado en esta zona habrá puesto más empeño el enemigo y habrá dejado tantas unidades destruidas.

Esta crónica estaría terminada con sólo decir que entre ayer y hoy se le han hecho a los rojos una cantidad de bajas superior a la de todos los demás combates que han habido en este frente desde el comienzo de esta guerra.

Esto, ya dice mucho para demostrar que todos sus estragos y todos sus empujes no han obtenido un solo objetivo principal para alcanzar las posiciones que les arrebatamos.

Los ataques han sido rechazados una vez más, por ello se confirma el espíritu de la Nueva España que merecen la mención española de unidades maravillosas, al alcanzar un éxito tan rotundo y sobre el enemigo que concedió al ataque extraordinaria importancia.

Fueron hechos muchos prisioneros con material y su armamento, no pasa una camioneta que no lleve prisioneros y de todas las edades y condiciones, jefes y oficiales y comisarios políticos que según declaraciones de los prisioneros empiezan a desear, por lo que se ha convocado un nuevo curso en lo que ellos llaman "Ciudad Libre" y en el que asisten muchos maestros de los que fueron a ver al flamante gobernador rojo para cumplimentarle.

Se ha comprobado la inutilidad de su esfuerzo y Miaja se ha sentido en Madrid ha declarado que se sentía indispuerto sensible.

Un nuevo triunfo han conseguido las alas nacionales: Ayer fueron abatidos cuatro aparatos. Y en el día de

hoy cinco unidades rojas que querían apoyar a otras fuerzas, que intentaban atacar en forma de cuña, fueron atacadas por la aviación nacional a los ataques y es que hay que decir, el echados a tierra cinco de ellos, que se yeron envueltos en llamas.

Este triunfo de las alas nacionales fué recibido con grandes aplausos y alegría y es que hay que decir, el Ejército de FRANCO es mucho Ejército para que puedan enfrentarse con él en ninguna parte del frente.

Javier de NAVARRA

NO INTERVENCION

LO QUE HAY EN LA EXPOSICION DE SAN SEBASTIAN

Se ha inaugurado en San Sebastián una exposición de los más escogidos ejemplares de material de guerra suministrado por ciertas potencias extranjeras a la España roja y conquistado por los soldados del Generalísimo Franco en sus gloriosos avances. El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, presidió la apertura de esta Exposición, en el Gran Kursaal, de San Sebastián, a presencia del Cuerpo diplomático y de los representantes de la Prensa internacional.

Las estadísticas arrojan una cantidad fabulosa de elementos bélicos puestos por los extranjeros al servicio del marxismo español. Ya en días anteriores publicamos en nuestras columnas un estado que daba cifras realmente extraordinarias. El material extranjero ha entrado en la España comunista, antes y después de la No Intervención, desde el

primer instante de la guerra hasta nuestros días. En los primeros tiempos del conflicto los campos marxistas conquistados por los soldados de Franco estaban materialmente sembrados de proyectiles y fusiles mejicanos. Los primeros aviones que se derribaron por las alas nacionales fueron Potez y Devoitine. Después, pese a la No Intervención, llegaron diariamente a los rojos asombrosas cantidades de material perfectísimo de los puntos más diversos del orbe.

Pero la España Nacional, conquistándolos en buen estado, los ha puesto a su servicio.

He aquí un breve resumen de este material:

- 125 tanques rusos, franceses y norteamericanos. 104 millones de cartuchos de procedencia rusa, francesa y mejicana. 948 aviones franceses y rusos derribados hasta el primero de agosto. 73.000 fusiles rusos, franceses, norteamericanos y mejicanos, que abandonó el enemigo en sus fugas. 200 cañones de diversos calibres y procedencias. 100.000 proyectiles de cañón. 1.300 ametralladoras. Otros tantos fusiles ametralladores, etc., etc.

En la Exposición del Kursaal de San Sebastián figuran interesantísimos modelos de este material y hay también una sección importante de la propaganda roja, con curiosos ejemplares de carteles, folletos y demás documentos.

Juzgamos esa Exposición interesantísima, porque pone de manifiesto una vez más la naturaleza de nuestra guerra y también cómo la España del Generalísimo Franco defiende a la civilización mundial en el conflicto que se ventila en nuestro suelo.

Francisco JAVIER

Corresponsal de guerra de la Jefatura Provincial de Propaganda.

En Campaña, III Agosto Triunfal.

LA GUERRA VISTA DE CERCA

UN ¡ARRIBA ESPAÑA!! EN LA NOCHE

LA BATALLA QUE "OIMOS"

La batalla se venía librando intensamente desde muy temprano. Parecía como si la salida del sol hubiese sido la orden, la consigna, a la que respondían baterías, ametralladoras, morteros y fusiles con unanimidad disciplina y exactitud no sólo en los hombres, sino en las máquinas del Ejército de Franco. Completaron la algarabía los motores de la aviación que, imponente en número y majestad, llegaba. Con intervalos brevísimos las bombas que lanzaban sobre el campo enemigo, transmitían temblores a la tierra y a los árboles.

Todo ocurría a nuestra derecha. Unos montes, achatados, con pinos y olivos, tenían la altura suficiente para impedirnos ver. Hacia la derecha iban pues nuestras miradas y nuestra atención estaba pendiente de lo que detrás de aquellos montes acontecía. Eramos los espectadores inquietos de una lucha invisible que adivinábamos grandiosa.

A cada explosión, a cada instante, un comentario:

- Este es un morteroazo. —Parece que adelantaron mucho nuestras baterías. —Ahora son del 15 y medio. —¡Como zumba la aviación! Y así todo el día. Sin cesar un momento los estampidos y las descargas.

Llega la noche. Ráfagas de viento nos traen ráfagas de ametralladoras y fuego incansable de fusilería.

Un grito potente, lanzado con fuerza sobrehumana, llega del otro lado del monte:

¡Arriba España!

Así. Sólo. Entre dos descargas, como mejor suena. Con toda su belleza de renovación, de virilidad, de guerra...

—No sé, ni sabré nunca, porque, ni por quién fué lanzado.

Pudo ser la exclamación de alegría inmensa al ver huir al enemigo duramente castigado todo el día.

Pudo ser la arenga breve y vibrante con que el Jefe animaba a sus hombres al lanzarse al ataque.

Pudo ser el último instante de una vida que en dos palabras condensaba toda una Idea.

Nunca lo sabré. Lo que sí sé, es que el viento maravillado de al hermosura del grito—tan nuevo y tan nuestro—nos lo trajo a través del espacio para asombrarnos.

En la noche interminable del frente, seguía, ya espaciadas, las detonaciones. Pero el eco del ¡Arriba España!! no se apagaba.

DE ESTA MAÑANA

UNIVERSITARIOS ITALIANOS

Los universitarios italianos que se hallan realizando un viaje de estudios por la España de Franco pasaron el día de ayer en Zaragoza. Acompañados por varios jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, visitaron el Museo provincial, los centros de enseñanza y los hospitales de guerra.

A las doce de la mañana estuvieron a la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Fueron recibidos por el Jefe Dr. Muro Sevilla y los Jefes de las distintas Delegaciones.

Por la tarde los estudiantes y los profesores que les acompañan visitaron la Jefatura del Sindicato Escolar Universitario.

A las diez de la noche fueron obsequiados con un banquete por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Asistieron el Gobernador Civil, el Delegado de Orden Público Francisco Javier Planas de Tovar, el alcalde de la ciudad, el Rector de la Universidad, el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista doctor Muro, el Jefe del Servicio Nacional de Información, el Secretario Nacional de este mismo Servicio, José María Hervás y otros Jerarcas del Movimiento.

A los postres el doctor Muro pronunció unas breves palabras para hacer el ofrecimiento del agasajo.

El simpático acto terminó con vivas a España, a Italia, al Duce y a Franco.

LOS INTERNACIONALES EN ESPAÑA

Burgos.— Una persona llegada de Nueva York ha declarado que se intensifica allí la recluta de voluntarios para la España roja. Esta recluta se realiza en los grandes centros urbanos de los Estados Unidos, donde existen muchos gangsters y revolucionarios extremistas que constituyen un peligro para el orden social y por esto el gobierno americano protege indirectamente dicha recluta de voluntarios, para librarse de ese lastimoso y peligroso de los bajos fondos societarios.

Todos esos agitadores por temperamento y huelguistas de profesión vienen a parar a España, a morir a las trincheras a manos de los soldados de Franco.

De esta manera el Ejército Nacional realiza la difícil tarea de suprimir toda chusma internacional que en todas partes constituye una preocupación y un peligro para cualquier gobierno.

¡Cuántas cosas tendrá que agradecer la Humanidad a la España de Franco!

LAS CAMARADAS DE CACERES

Cáceres.— Ayer regresaron los cuatro grupos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que han recorrido los pueblos de la provincia para llevar hasta los rincones más apartados el convencimiento de que la España Nacional se preocupa del estado en que viven todos los españoles.

En la estación fueron recibidas las camaradas por las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

FRENTE y HOSPITALES

Vitoria.— A las diez de la mañana de ayer se efectuó la inauguración de la Academia "Canciller Ayala", que la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales ha establecido para mutilados y heridos.

Al acto han asistido las autoridades y representaciones de los centros de enseñanza.

Primariamente, en la parroquia de San Miguel, ante el altar de la Virgen Blanca, se celebró una misa rezada, que efectuó el Vicario general de la Diócesis.

En el salón principal de la Academia después de bendecido y colocado el Cru cifijo, dirigió unas palabras a los reunidos el director de este centro de cultura don Primitivo Ibáñez.

Después hizo uso de la palabra el presidente de la Comisión provincial de Mutilados, en quien había delegado su representación el General Millán Astray.

Terminó el acto el gobernador militar, agraciado con el nombre del Ejército esa obra que se inicia en beneficio de los mutilados.

DISTINCION

Burgos.— Su Excelencia el Generalísimo se ha dignado conceder al antiguo embajador alemán en la España nacional von Faulsen, la Cruz de Isabel la Católica.

HA MUERTO MANOLO BIENVENIDA

San Sebastián.— A las cinco de la mañana de hoy ha fallecido el conocido diestro Manolo Bienvenida, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su muerte ha sido muy sentida. Falleció estando rodeado de todos sus familiares.

El cadáver de Bienvenida será embalsamado para ser trasladado a Sevilla en donde recibirá sepultura.

LOS «FXPEDITIVOS»

Varsovia.— El ex-teniente del Komintern, Rosenthal, ha sido hallado muerto en un tren en viaje de Cracovia a Varsovia.

Es opinión general que se trata de un crimen ejecutado por agentes secretos del soviét.

CRONICA DE GUERRA

BOMBARDEOS POR EL EBRO

El trato que dan los rojos a los prisioneros es algo tan horrible que no puede decirse

Aprisa el calor, y unas tormentas de desarrollo local se empeñan en resquebrajar el ambiente, consiguiendo en las carreteras donde discurren. Hoy se ha notado una baja de varios grados que ha sido muy bien recibida por cuantos nos ahogábamos en la temperatura apacible de las anteriores. Más despejada que en los días precedentes, hoy ofrecía mejores vientos a la aviación y durante toda la jornada las alas de España estuvieron presentes en el cielo sobre el campo de batalla.

Bien entrada la mañana, el enemigo que era objeto de un fuerte bombardeo en sus líneas de resistencia por parte de la artillería y aviación nacionales, hizo acudir a sus cuadrillas en socorro de los milicianos. Llegaron en masa, entrando diagonalmente sobre el Ebro, donde varios aparatos nacionales estaban bombardeando las líneas de comunicación de los rojos.

Primero fueron unos puntitos en tringülo y luego varios ángulos seguidos de un sordo ruido de motores, aumentado por el eco de unas docenas de ametralladoras que se dispararon cruzándose los fuegos.

Sin perder su formación característica los aviones de España descargaban sus máquinas hacia ambos lados y hacia arriba, no dejando cercarse a sus rivales. Entre tanto, la caza, que vigilaba desde alturas que la hacían invisible, descendió rápidamente, echándose sobre los aparatos rojos y entablandose un violento combate. Este de poca duración. En los primeros instantes pudo verse que eran alcanzados por los disparos de los nuestros seis aparatos rojos, tres cazas rusos y tres "Boeing", ruso americanos. Nuestros pilotos celebraron esta victoria intentando significar la vigiliante y arrojando el bombardeo de las posiciones enemigas y entablando nuevos combates con los rojos, hasta que, por fin, se hicieron dueños por completo del aire.

Cerca de las orillas del Ebro, inmediatas al lugar del fragor del combate, hay unos olivares donde en un día no muy lejano hizo una agradable jita comestible en paz y en gracia de Dios. Este lugar era bombardeado con una furia terrible. Los explosivos arrancaban el ramaje de los copudos árboles y mordisqueaban en los matorrales, haciendo grandes embudos en la tierra.

El 12'40 del comunismo ruso tosía sin descansar, y nuestras baterías no menos rápidas y eficaces, combatían con visible superioridad, entablandose un diálogo cuyas últimas razones procedían del lado de acá y hacían callar

a los marxistas. La pelea continuó días, con pequeños ataques de cada avance de los que han tenido en las precedentes, avanzando la iniciativa en un quedado reducido en unos cuantos kilómetros.

Posiciones importantes a la última hora de nuestras tropas, con avance.

Liban las ambulancias, cediendo sin cesar dirección a nuestra izquierda, sabían arrastrados a los pasillos prisioneros.

—¿Se han cogido interrogamos.

—¡Uy!... Muchos. ¿Se paso todo el Ejército a nuestro campo?

—¿Y muchos?

—¿Esos no se pueden se acaba el "irrigado" bien muchos, como en Hay que emplear más tentativas que en acciones cuando éstos van.

—¿Son todos españoles? —No, señor; y de otros "gabachos" y de otros.

El enemigo es sólo una de sus mejores resaca afán de detener a los soldados. Y siempre se ve: la pérdida de la material en cantidades.

Hemos habido un recién llegado de la zona que se ha evaluado. Nos fallos de los malos resultados por parte de los sos de Hospital y de la ha dicho que les hacen nadas de liquidos y dice que los obligaron a hacer más espantosa. Por dan un plato de lenteja, agua, o garbanos en cantidad immoniosa. que nos habla, y que guardia con ellos, como huir y pasarse a nuestro quedado por el trato día, a estos presos los y por toda comida les de garbanos en cada estos presos que se de un pedazo de pan que se olvidado uno de los guató dicho pedazo la vig guardia lo mató de un

SIGUE SIENDO PREOCUPACION GRAV CUESTION DE CHECOESLOVAQUIA

Dos reuniones del Gobierno de Praga.— Conferencias en la ca.— Londres, Roma y Berlín.— Declara el «Times» muy solución pacífica.

GESTIONES DIPLOMATICAS

Praga.— El Ministro Krofta ha celebrado largas conferencias con los representantes de Inglaterra, Francia y Rusia, acerca de la situación sudética.

CON EL PRESIDENTE

Praga.— El Dr. Benes ha recibido, hablando con él durante largo rato, al jefe de la Delegación sudética. Se carece de datos acerca de lo que haya tratado.

ATENTADOS

Praga.— Las brigadas de trabajadores checos que se dedican a obras de fortificación en la frontera, han evado a cabo algunos actos de terrorismo contra la población sudética.

EN LAS CANCELLERIAS

Londres.— Oficialmente se ha confirmado que el Embajador inglés en Berlín, Henderson, partido hoy para aquella capital en avión, lleva instrucciones para dar un paso de carácter oficial cerca del gobierno germano invitándolo a realizar un esfuerzo secundando la labor conciliadora del gabinete británico en Checoslovaquia.

Ha llegado a esta ciudad el Embajador italiano, Conde Grandi, procedente de Roma.

La prensa concede gran importancia a las conversaciones sostenidas en Roma entre el Conde iCano y el encargado de Negocios inglés, referentes asimismo a la cuestión Checoslovaquia.

LORD RUNCIMAN ACTUA

Praga.— El Delegado inglés Lord Runcima, ha recibido la visita de los representantes sudéticos.

EL GOBIERNO

Praga.— El Consejo de ministros ha celebrado una sesión, de las cuales no se alguna.

LA OPINION DEL "TIMES"

Londres.— Al mismo tiempo que el periódico "The Times" que el Embajador Henderson en Berlín un mensaje por Führer, publica un editorial referente a las gestiones para hacer factible situación pacífica del asunto.

Dice el periódico que podrá Henderson aclarar la posición verdadera británico, a base de las liberaciones del Consejo, a las cuales ha asistido.

Añade que el gobierno confía en la sinceridad razones muchas veces Hitler, en el sentido de nia desea resolver en un modo sudético.

Concluye el periódico que no inglés comprende la necesidad de que el Praga se allane a condiciones las cuales sería imposible brevemente el conflicto. Hicisa revisión política.

LOS ROJOS HA

Burgos.— Aprovechando en la zona roja de encargada de investigar bombardeos aéreos en los jos españoles se van a ellos mismos, utilizando mullados de nacionales, con el fin de conseguir favorable en absoluto

LO EXTRANJERO EN LA ZONA ROJA

Salamanca.— Ha sido dado a la publicidad una nota que contiene los datos oficiales acerca de la ingente cantidad de material de guerra extranjero que ha sido capturado a los rojos en la España, hasta 31 de julio.

Comprende larguísima cifra de armamento y municiones procedentes de la URSS, Francia, Inglaterra, Esadós Unidos y Méjico.

También se dice en ella que los aviones rusos derribados hasta 30 junio su man 809, que los aparatos franceses destruidos hasta la misma fecha fueron 1399.

LA GRAN BATALLA DE HAN KOW

Hang Kow.— Us representantes de la prensa extranjera que me visitado el frente de Kieng en el río Amarillo, manifiesta que los chinos han modificado su táctica y que en la actualidad las unidades de su ejército operan en estrecha unión y con arreglo a un plan sin cuartel contra Chan Kai Shek.

LA GRAN BATALLA...

Tokio.— Las tropas japonesas continúan desarrollando su ataque sobre cuatro frentes alrededor de Han Kov. Cien buques de guerra, salidos de Yan Tze tomaron parte en el combate.

El Ministro de la Guerra japonés, Itagaki, ha declarado en una entrevista que el Imperio continuará la guerra sin cuartel contra Chan Kai Shek.

LA HIDRA DE SIETE CABEZAS

Milán.— El "Corriere de la Sera" ha comenzado hoy la publicación del libro "Arena Española", en el que se contienen revelaciones impresionantes sobre la nefasta obra internacional hebrea, a la que se denomina "la hidra de las siete cabezas."

EL CONGRESO DE NUEREMBERG

Nuremberg.— Nuremberg se prepara a recibir a los millares de personas que asistirán al Congreso Nacional socialista que se celebra cada año. Los S. S. enviarán 25 mil miembros de sus vanguardias que se alojarán en tiendas de campaña. A la asamblea de los jefes políticos asistirán 160 mil, entre los cuales hay 2.000 austriacos, que se alojarán en su mayoría en los campamentos situados fuera de la ciudad.

A la reunión asistirán también gran número de invitados extranjeros. Los ferrocarriles alemanes han puesto en circulación 1.200 trenes especiales.

SON JUDAIZANTES

Barcelona.— La asociación hispano libérica-israelita ha lanzado una proclama invitando a todos os desdientados de Judá a que acudan a defender la república española contra la invasión del "fascismo". Invasión judaica se llama esta figura.